



ПАЛАЖЭННЕ
аб абласным праекце
«Пісьменнікі - ураджэнцы роднага краю»,
прысвечаным папулярызацыі літаратурнай
творчасці сярод дзяцей і падлеткаў

1. Мэта праекта – фарміраванне патрыятычных пачуццяў, пачуцця любові да малой радзімы, да яе гістарычнай памяці; ушанаванне памяці і папулярызацыя творчасці пісьменнікаў – ураджэнцаў роднага краю; развіццё творчых літаратурных здольнасцяў дзяцей і моладзі праз даследчую працу і ўдзел у літаратурных конкурсах.

2. Задачы:

- прыцягнуць увагу шырокай аўдыторыі да вывучэння беларускай літаратуры, прывабіць да пазнання нацыянальных культурных каштоўнасцяў;
- павысіць чытацкую цікавасць да кніжнай культуры, фондаў раённых бібліятэк, інтэрнэт-рэсурсаў бібліятэк;
- стымуляваць творчую літаратурную актыўнасць вучняў школьных і пазашкольных устаноў, моладзі, садзейнічаць развіццю і рэалізацыі творчага патэнцыялу, літаратурна-мастацкіх здольнасцяў грамадзян;
- фарміраваць аблічча бібліятэкі як месца, дзе кожны жыхар зможа знайсці дапамогу і адказ на пытанні, якія датычацца гісторыі малой радзімы;
- арганізоўваць адукацыйныя і сацыякультурныя мерапрыемствы з выкарыстаннем рэсурсаў бібліятэк і музеяў;
- развіваць інфармацыйныя рэсурсы раённых бібліятэк у інтэрнэт-прасторы.

3. Арганізатары

Дзяржаўная ўстанова «Мінская абласная бібліятэка імя А.С. Пушкіна»

Публічныя бібліятэкі Міншчыны

Установа «Дзяржаўны музей гісторыі беларускай літаратуры» і філіялы

Установа «Беларускі дзяржаўны архіў-музей літаратуры і мастацтва»

Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда» (газета «Літаратура і мастацтва»)

Грамадскае аб'яднанне «Саюз пісьменнікаў Беларусі»

Выдавецтва «Мастацкая літаратура» (часопіс «Полымя»)

Беларускі дзяржаўны акадэмічны тэатр юнага глядача

4. Неабходнасць правядзення

Далучэнне дзяцей і падлеткаў да літаратурнай творчасці, даследчыцкай дзейнасці па зборы матэрыялаў, звязаных з творчасцю знакамітых ураджэнцаў; знаёмства з культурай і гісторыяй свайго раёна; фарміраванне патрыятычных пачуццяў і гонару за родны край. Адна з мэт – наладжванне сувязяў з сярэднімі і вышэйшымі адукацыйнымі ўстановамі з мэтай падрыхтоўкі сумесных мерапрыемстваў.

5. Спосабы і формы мерапрыемстваў праекта

1. Ушанаванне памяці і папулярызацыя творчасці пісьменнікаў роднага краю праз арганізацыю мерапрыемстваў да дня нараджэння знакамітых суайчыннікаў:

- падрыхтоўка кніжных выстаў;
- правядзенне імпрэз і пасяджэнняў круглых сталоў да знамянальных дат;
- правядзенне на базе бібліятэк квэстаў і лекцый па творчасці пісьменнікаў;
- правядзенне літаратурных конкурсаў, прысвечаных творчасці пісьменнікаў роднага краю.

2. Стварэнне на сайтах бібліятэк віртуальных музеяў, кабінетаў і літаратурных старонак, прысвечаных пісьменнікам-землякам. Далучэнне да даследчыцкай дзейнасці па збору дакументальных матэрыялаў па творчасці пісьменнікаў дзяцей і моладзь. Правядзенне ў 2023 г. конкурсу па стварэнні віртуальных рэсурсаў, прысвечаных пісьменнікам-землякам, сярод бібліятэк вобласці, падвядзенне яго вынікаў на базе ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна» ў снежні 2023 г.

Ушанаванне памяці пісьменнікаў-землякоў у публічных бібліятэках Міншчыны

Назва раёна	Ушанаванне памяці пісьменніка
Бярэзінскі	Міхась Скрыпка
Валожынскі	Пятро Бітэль
Дзяржынскі	Артур Вольскі
Капыльскі	Кузьма Чорны
Лагойскі	Ніл Гілевіч
Любанскі	Іван Муравейка
Мінскі	Язэп Пушча
Маладзечанскі	Янка Галубовіч
Мядзельскі	Максім Танк
Нясвіжскі	Паўлюк Прануза
Пухавіцкі	Алег Бачыла
Слуцкі	Васіль Вітка
Смалявіцкі	Мікола Нікановіч
Уздзенскі	Паўлюк Трус
Чэрвенскі	Міхась Пянкрат
г. Жодзіна	Іван Сіняўскі
Мінская абласная бібліятэка	Максім Багдановіч

Папулярызацыя творчасці сучасных пісьменнікаў-землякоў у публічных бібліятэках Міншчыны

Барысаўскі	Леанід Рашкоўскі
Вілейскі	Віктар Кажура
Клецкі	Галіна Нупрэйчык
Крупскі	Васіль Зуёнак
Салігорскі	Фёдар Гурыновіч
Старадарожскі	Кацярына Хадасевіч-Лісавая*
Стаўбцоўскі	Яўген Хвалеі

выбар пісьменніка спецыялістамі ДУК «Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка»

6. Тэрміны рэалізацыі праекта

Рэалізацыя праекта – верасень-снежань 2022–2023 гг.

7. Мэтавая аўдыторыя

Вучні сярэдніх адукацыйных школ, студэнты, дарослыя.

8. Чакаемыя вынікі

- паляпшэнне арганізацыі вольнага часу дзяцей і моладзі шляхам удзелу ў мерапрыемствах бібліятэкі;
- павышэнне ролі бібліятэк у інфармацыйным забеспячэнні карыстальнікаў у інтэрнэт-прасторы;
- павелічэнне колькасці карыстальнікаў бібліятэк;
- умацаванне партнёрскіх адносін з установамі адукацыі, літаратурнымі музеямі.

Прыкладны план работы праекта на верасень-снежань 2022-2023 гг. у бібліятэках Міншчыны

ДУ «Мінская абласная бібліятэка імя А.С.Пушкіна»

Назва мерапрыемства	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Перасоўная выстава «Паэзія, якая яднае. Максім Багдановіч – прыклад самаадданага служэння Радзіме» ад Літаратурнага музея Максіма Багдановіча	чытачы	верасень-кастрычнік 2022 г.
Падрыхтоўка віртуальнага музея, прысвечанага ўшанаванню творчасці Максіма Багдановіча на сайце бібліятэкі	чытачы	2022–2023 гг.
Правядзенне імпрэзы да дня нараджэння М. Багдановіча сумесна з Літаратурным музеем Максіма Багдановіча з прэзентацыяй кніг пісьменніка	дарослыя і дзеці	снежань 2022 г.
Правядзенне павольных чытанняў па творах Максіма Багдановіча	вучні, студэнты	студзень-люты 2023 г.
Арганізацыя рэспубліканскага літаратурнага конкурсу, прысвечанага творчасці Максіма Багдановіча, сярод дзяцей і падлеткаў	5–11 класы	снежань-люты 2022 г.
Арганізацыя квэста для чытачоў па	9–11 класы	сакавік

творчасці пісьменніка		2023 г.
Цыкл лекцый пра паэта ад Літаратурнага музея Максіма Багдановіча з экспазіцыяй музейных матэрыялаў	чытачы	студзень-люты 2023 г.
«Я – паэта»: літаратурная майстэрня. Правядзенне майстар-класа па стварэнні паэтычных твораў з удзелам паэта з ГА «Саюз пісьменнікаў Беларусі»	9–11 класы	лістапад 2022 г.
Пасяджэнне круглага стала, прысвечанага творчасці Максіма Багдановіча	даследчыкі творчасці Максіма Багдановіча, чытачы	май 2023 г.

ДУК «Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Месца правядзення	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Месячнікі «Літаратурнае краязнаўства ў асобах» з арт-гасцёўняй «Партрэты загаварылі» цыкла «Малавядомае пра вядомых землякоў-пісьменнікаў»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	мясцовая інтэлігенцыя, старшакласнікі	лістапад 2022– 2023 гг.
Раённае свята гумару «Местачковыя забавы» на малой радзіме пісьменніка в.Месцін да 115-годдзя з дня нараджэння	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка з далучэннем культурных устаноў аграгарадкоў	мясцовыя жыхары, удзельнікі мастацкай самадзейнасці	лістапад 2022 г.
Падрыхтоўка віртуальнага музея, прысвечанага ўшанаванню творчасці М.Скрыпкі на сайце ДУК «Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	чытачы, карыстальнікі сайта	2022– 2023 гг.
Выязны міні-спектакль па школах горада і раёна паводле п'есы М.Скрыпкі «Прыгоды Патапкі»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка сумесна з Узорным лялечным тэатрам Бярэзінскага РЦК «Сюрпрыз»	школьнікі	да Сусветнага дня тэатра, сакавік 2023 г.
Анлайн-чытанні «На сатырычнай хвалі» цыкла «У кампаніі з сатырыкам-земляком»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка з далучэннем наведвальнікаў бібліятэк, прыхільнікаў сатыры і паэзіі	для наведвальнікаў сайта	да Сусветнага дня паэзіі, сакавік – красавік 2023 г.

Занальныя конкурсы чытальнікаў баек М.Скрыпкі «На пуцявінах Парнаса» з заключным раённым паэтычным фэстам з ушанаваннем пераможцаў	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка з далучэннем бібліятэчных і школьных устаноў раёна	мясцовая інтэлігенцыя, аматары паэзіі, наведвальнікі	да Дня гумару, красавік 2023 г.
Анлайн-факт «Адзін эпізод з жыцця сатырыка»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	наведвальнікі сайта	верасень-лістапад 2023 г.
Публікацыя ў раённым і рэспубліканскім друку «Ён іграў не апошнюю скрыпку ў літаратуры»: да 115-годдзя з дня нараджэння М.Скрыпкі	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	чытачы, падпісчыкі раённай газеты «Бярэзінская панарама», газет «Краязнаўчая газета» і «ЛіМ»	да 26.11.2022 г.
Экскурс-праект «Краязнаўчы лекторый на колах» з наведваннем мясцін Бярэзіншчыны і Асіповіччыны, звязаных з лесам земляка	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	мясцовая інтэлігенцыя	лета-восень 2023 г.
Цыкл экскурсійных інфарм-трыбун на базе інфармацыйна-краязнайчага цэнтра раённай бібліятэкі з прэзентацыяй прадметаў-сімвалаў «Рэчы мясцовай знакамітасці»	Бярэзінская цэнтральная раённая бібліятэка	мясцовая інтэлігенцыя, чытачы, школьнікі, госці раёна	чэрвень 2022 г.-снежань 2023 г.

ГУК «Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзева»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Арганізацыя часовай выставы з прэзентацыяй жыцця і творчасці Леаніда Рашкоўскага	Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзева	чытачы дзіцячага ўзросту	кастрычнік 2022 г.
Падрыхтоўка віртуальнага музея, прысвечанага ўшанаванню памяці Л.Рашкоўскага на сайце бібліятэкі	Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзева	чытачы ўсіх узростаў	студзень 2023 г.
Правядзенне імпрэзы да дня нараджэння Л.Рашкоўскага сумесна з літаратурным аб'яднаннем «Натхненне» з прэзентацыяй кніг да юбілею пісьменніка	загадчык Барысаўскай гарадской бібліятэкі №6	чытачы ўсіх узростаў	студзень 2023 г.
Правядзенне павольных чытанняў па творах Л.Рашкоўскага	загадчыкі гарадскіх і сельскіх	вучні, студэнты	студзень-верасень 2023 г.

	філіялаў		
Арганізацыя літаратурнага конкурсу «Преодоление», прысвечанага творчасці Л.Рашкоўскага сярод дзяцей і падлеткаў	Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзева	вучні 5–11 класаў	лістапад-снежань 2023 г.
«Я – паэта»: літаратурная майстэрня. Правядзенне майстар-класа па навучанню напісання паэтычных твораў з удзелам паэтаў з літаратурнага аб'яднання «Натхненне»	кіраўнік літаратурнага аб'яднання «Натхненне»	вучні 5–11 класаў	май-чэрвень 2023 г.
Пасяджэнне круглага стала, прысвечанага творчасці Л.Рашкоўскага. Узнагароджанне пераможцаў літаратурнага конкурсу «Преодоление»	Барысаўская цэнтральная раённая бібліятэка імя І.Х.Каладзева, кіраўнік літаратурнага аб'яднання «Натхненне»	чытачы ўсіх узростаў	снежань 2023 г.

ГУК «Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Кніжная выстава «Звонкае слова земляка»: па творчасці В.В. Кажуры	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	дзеці і падлеткі	верасень-снежань 2022 г.
«Родных кніг старонкі заповітныя», сустрэча з пісьменнікам В.В. Кажура	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	дзеці і падлеткі	кастрычнік 2022 г.
Чытацкая канферэнцыя «Мая любімая кніжка»	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	дзеці малодшага ўзросту	студзень 2023 г.
Літаратурная гасцёўня «Чытаем разам з бацькамі»	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Літаратурнае рандэву з кумірам «Цудоўная краіна»	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	чытачы ўсіх узростаў	ліпень 2023 г.

Конкурс чытальнікаў па творах В.В.Кажуры «З любоўю да кніжкі»	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	чытачы ўсіх узростаў	верасень 2023 г.
Інтэрактыўная віктарына «Па старонках любімых кніг»	Вілейская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Новік	чытачы сярэдняга школьнага ўзросту	снежань 2023 г.

ДУ «Валожынская цэнтральная раённая бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
«Пісьменнік, педагог, найперш – нязломны беларус», кніжная выстава-знаёмства аб жыцці і творчасці П.Бітэля	загадчык Валожынскай дзіцячай бібліятэкі	дарослыя, вучні	кастрычнік-снежань 2022 г.
Вечар-партрэт «Сваё любі да самазабыцця», прысвечаны П.Бітэлю	кіраўнік клуба па інтарэсах «Міласэрнасць» Валожынскай цэнтральнай раённай бібліятэкі	удзельнікі клуба	люты 2023 г.
Вечарына-ўспамін «Паклон праз гады» аб жыцці і творчасці П.Бітэля	Багданаўская сельская бібліятэка	вучні старэйшых класаў	сакавік 2023 г.
Літаратурныя чытанні па творчасці П.Бітэля «Радкі, што нарадзіліся на Валожыншчыне»	Сакаўшчынская сельская бібліятэка	вучні, дарослыя	красавік-май 2023 г.
Круглы стол «Паэт, настаўнік, перакладчык» да дня нараджэння П.Бітэля	Вішнеўская сельская бібліятэка	вучні, дарослыя	чэрвень 2023 г.
Кніжная выстава па творчасці П.Бітэля «Свету адкрыў зямлю сваю»	бібліятэкі раёна	чытачы ўсіх узростаў	чэрвень-снежань 2023 г.
Падарожжа па творчасці П.Бітэля «Нялёгкімі шляхамі жыцця»	кіраўнік клуба па інтарэсах «Зямля пад белымі крыламі» Івянецкай гарпасялковай бібліятэкі	вучні старэйшых класаў, удзельнікі клуба	кастрычнік 2023 г.

ДУ «Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Кніжная інтэрактыўная выстава «Казкі з праўдай напалам»	Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма	дзеці малодшага школьнага ўзросту	снежань 2022 г.
Краязнаўчыя чытанкі «Ад А да Я па творах Артура Вольскага»	Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма	дзеці дашкольнага і малодшага школьнага ўзросту	люты-лістапад 2023 г.
Творчая выстава «Творы Артура Вольскага ў малюнках»	Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма	дзеці малодшага школьнага ўзросту	жнівень 2023 г.
Літаратурная гасцёўня «Чароўныя радкі Артура Вольскага»	Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма	Дзеці малодшага школьнага ўзросту	верасень 2023 г.
Распрацоўка буклета з цыкла «Пісьменнікі-землякі: Артур Вольскі»	Дзяржынская раённая цэнтралізаваная бібліятэчная сістэма	для ўсіх катэгорый чытачоў	верасень 2023 г.
Арганізацыя кніжных выстаў і тэматычных паліц па творчасці Артура Вольскага «З любоўю да роднага краю»	Сельскія бібліятэкі	для ўсіх катэгорый чытачоў	на працягу 2023 г.
Гучныя чытанні твораў Артура Вольскага «Пачытаем разам»	Сельскія бібліятэкі	дзеці малодшага школьнага ўзросту	на працягу 2023 г.

ГУК «Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Віртуальны музей пісьменніка Івана Сіняўскага	Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна	чытачы ўсіх узростаў	верасень 2022 г.
Гульня-падарожжа па творчасці Івана Сіняўскага «Будзем знаёмы!»	Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна	чытачы ўсіх узростаў	лістапад 2022 г.
Тэатральныя замалёўкі па творчасці	Цэнтральная	чытачы ўсіх	люты 2023 г.

І.Сіняўскага «Ці будзе вяселле...»	гарадская бібліятэка г.Жодзіна	узростаў	
Электронная прэзентацыя па творчасці І.Сіняўскага «Сінія ночы Івана Сіняўскага»	Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Выстава-партрэт жыцця і творчасці І.Сіняўскага «Адданнасць часу»	Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна	чытачы ўсіх узростаў	чэрвень 2023 г.
Літаратурная вечарына «Крыніцы творчасці Івана Сіняўскага»	Цэнтральная гарадская бібліятэка г.Жодзіна	чытачы ўсіх узростаў	верасень 2023 г.

ДУ «Клецкая раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Дата правядзення
«Слова пад белымі крыламі», дзень беларускага пісьменства	Клецкая раённая цэнтральная бібліятэка	дарослыя і падлеткі	верасень 2022 г.
Прэзентацыя зборніка «Браславская обитель»	Клецкая раённая цэнтральная бібліятэка	дарослыя і падлеткі	кастрычнік 2022 г.
Літаратурная палітра «На крылах паэзіі»	Заастравецкая сельская бібліятэка	дзеці і падлеткі	люты 2023 г.
Вечар паэзіі «Імгненні – пяшчынкі жыцця»	Тучанская сельская бібліятэка	дзеці і падлеткі	сакавік 2023 г.
Пасяджэнне клуба «Те, хто моладу душой»: «Мовы пяшчотнай сузор'е»	Шчэпіцкая сельская бібліятэка	дзеці і падлеткі	сакавік 2023 г.
Літаратурная сустрэча «Тут мой выток і тут маё натхненне»	Галавачская сельская бібліятэка	чытачы	верасень 2023 г.

ГУК «Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Час гісторыі «Старажытнае беларускае мястэчка» (вёска Цімкавічы і яе ваколіцы, радзіма Кузьмы Чорнага)	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі сумесна з дырэктарам Літаратурнага	для навучэнцаў 2 і 3 курса Капыльскага дзяржаўнага каледжа	верасень 2022 г.

	музея Кузьмы Чорнага		
Краязнаўчы экскурс па родных мясцінах Кузьмы Чорнага «Гісторыі таемныя радкі»	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі сумесна з дырэктарам Літаратурнага музея Кузьмы Чорнага	для удзельнікаў клуба аматараў вандровак г.Мінска	вераснь 2022 г.
Арганізацыя кніжнай выставы «Мілей за ўсе мясціны родныя», прысвечанай пісьменнікам-землякам і Кузьме Чорнаму	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі	чытачы ўсіх узростаў	студзень 2023 г.
Сустрэча ў бібліякафэ «Літаратурная прастора Цімкавіч» (прысвечана пісьменнікам-землякам)	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі	чытачы ўсіх узростаў	люты 2023 г.
Краязнаўчы лэпбук «Як мая душа рвецца туды» і выстава творчых работ «Радзівілаўскі парк», прысвечаныя творчасці Кузьмы Чорнага (у рамках сумеснага праекта «Книга. Кисти. Карандаш» з Цімкавіцкай дзіцячай школай мастацтваў)	Цімкавіцкая сельская бібліятэка, Цімкавіцкая дзіцячая школа мастацтваў	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Віртуальная выстава «Кузьма Чорны. Трагедыя лёсу», прысвечаная жыццю і творчасці Кузьмы Чорнаму (размяшчэнне ў сацыяльнай сетцы «ВК» і «ОК»)	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі	карыстальнікі (падпісчыкі) «ВК», «ОК»	май 2023 г.
Інфадайджэст «Кузьме Чорнаму прысвячаецца»	загадчык Цімкавіцкай сельскай бібліятэкі	чытачы ўсіх узростаў	май 2023 г.
Працягнуць работу сумеснага выхаваўчага праекта «Каб любіць свой край, трэба перш за ўсё яго ведаць» з Літаратурным музеем Кузьмы Чорнага: - літаратурная кампазіцыя «І плыве той радок, і гучыць тое слова»: да дня нараджэння Кузьмы Чорнага; - літаратурна-краязнаўчы тур «Вандраванне па ваколіцах Цімкавіч»; - краязнаўча-патрыятычны вела-экскурс «Сцежкамі роднага краю» (в.Боркі – малая радзіма Кузьмы Чорнага)	Цімкавіцкая сельская бібліятэка, Літаратурны музей Кузьмы Чорнага бібліятэка-музей бібліятэка-музей бібліятэка-музей	чытачы ўсіх узростаў чытачы ўсіх узростаў чытачы ўсіх узростаў	чэрвень 2023 г. чэрвень 2023 г. ліпень 2023 г.

Удзел у конкурсе «Родныя мае мясціны» Дзяржаўнага музея гісторыі беларускай літаратуры	Цімкавіцкая сельская бібліятэка	чытачы	чэрвень 2023 г.
Бібліятэчны бульвар «Родныя мясціны» (в.Цімкавічы і яе ваколіцы, радзіма Кузьмы Чорнага)	Цімкавіцкая сельская бібліятэка	чытачы ўсіх узростаў	жнівень 2023 г.
Выстава-інсталяцыя «Прылады працы сям’і Раманоўскіх» (бацькоў Кузьмы Чорнага)	Цімкавіцкая сельская бібліятэка	чытачы ўсіх узростаў	лістапад 2023 г.
Выстава-прапанова «Ведай і чытай кнігі землякоў», «Знай нашых!»	усе бібліятэкі	чытачы ўсіх узростаў	на працягу года
Інфаўрок і біяграфічныя нататкі з жыцця Кузьмы Чорнага «Жывіца зямлі»	Капыльская дзіцячая бібліятэка	чытачы ўсіх узростаў	май-чэрвень 2023 г.
Выстава «Вострым словам набліжалі Перамогу» з выкарыстаннем QR-кодаў, да Дня Перамогі	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	чытачы ўсіх узростаў	май 2023 г.
Вечарына «Кузьма Чорны – самы буйны беларускі памфлетыст», да дня Перамогі	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	дзеці і падлеткі	май 2023 г.
Падрыхтоўка закладак серыі «Літаратурнае сузор’е Капыльшчыны» – Кузьма Чорны «Летапісец бурлівага часу»	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Віртуальная выстава «Чытаем творы Кузьмы Чорнага» (размяшчэнне ў сацыяльнай сетцы «ВК» і на сайце бібліятэкі)	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	чытачы ўсіх узростаў	чэрвень 2023 г.
Квэст-гульня «Пісьменнікі роднага краю» (Алея пісьменнікаў) (да Дня славянскага пісьменства)	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	вучні школ	май 2023 г.
Інфармацыйна-краязнаўчы даведнік «Святло яго таленту», прысвечаны жыццю і творчасці Кузьмы Чорнага	Капыльская раённая цэнтральная бібліятэка імя А.Астрэйкі	чытачы ўсіх узростаў	лістапад 2023 г.

ДУК «Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Выстава «Паэтычны свет В.Зуёнка»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	чытачы	верасень 2022 г. – снежань 2023 г.
Літаратурная арбіта «Вершы і казкі, якія прыносяць задавальненне»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	дзеці	лістапад 2022 г.
Гутарка-партрэт «На скрыжаванні сусвету»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	дарослыя і падлеткі	сакавік 2023 г.
Гадзіна паэзіі «Паміж небам і зямлёй»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	дарослыя і падлеткі	чэрвень 2023 г.
Паэтычная хвілінка «Паэзіі птушка чароўная»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	9–11 класы	верасень 2023 г.
Паэтычны ланцужок па творах В.Зуёнка «І жаўранак, і цэлы свет у сэрцы...»	загадчык Узнацкай сельскай бібліятэкі-клуба	5–8 класы	чэрвень 2023 г.
Літаратурны вечар па творчасці паэтаў-землякоў «Паэты роднага краю»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	дарослыя і падлеткі	студзень 2023 г.
Паэтычная хвілінка «Паэзіі птушка чароўная»	Халопеніцкая гарпасялковая бібліятэка	8–11 класы	чэрвень 2023 г.
Відэапрэзентацыя па творчасці Васіля Зуёнка «Казкі дзеда Васіля»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	дзеці	чэрвень 2023 г.
Кніжная выстава «Чытаем кнігі нашых землякоў»	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	чытачы	верасень 2022 – снежань 2023 гг.
Віртуальная старонка, прысвечаная паэту-земляку В.Зуёнку	Крупская раённая бібліятэка імя Янкі Купалы	віртуальныя чытачы	люты 2023 г.

ДУК «Лагойская раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Кніжная выстава «Неўміручае слова паэта» з прэзентацыяй жыцця і творчасці паэта Ніла Гілевіча	Лагойская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	лістапад 2022 г. – май 2023 г.
Літаратурнае падарожжа «Як не дрэвам, хоць кветкай прарасту для жывых»	Гасцілавіцкая сельская бібліятэка	дзеці і падлеткі	снежань 2022 г.
Акцыя «Чытаем Ніла Гілевіча»	бібліятэкі раёна	дарослыя і дзеці	студзень – верасень 2023 г.
Конкурс чытальнікаў «Беларусь, мая сонца-краіна!»	Плешчаніцкая дзіцячая бібліятэка	дзеці і падлеткі	люты 2023 г.
Паэтычны ланцужок «Паклон табе, мой беларускі краю!»	Лагойская дзіцячая бібліятэка	дзеці і падлеткі	сакавік 2023 г.
Літаратурна-музычны серпанцін «Я хаджу закаханы ў твае краявіды»	загадчык Завішынскай сельскай бібліятэкі-клуба	дарослыя	сакавік 2023 г.
Літаратурна-краязнаўчая гадзіна «Усё адтуль, з гадоў дзяцінства»	загадчык Гайненскай сельскай бібліятэкі-клуба	дзеці і падлеткі	красавік 2023 г.
Літаратурная старонка «Не баюся, што мой век нявечны»	Сямкоўская сельская бібліятэка	дзеці і падлеткі	красавік 2023 г.
Вечар паэзіі «Мой край, мой рай бульбяна-жытны»	Астрошыцкая сельская бібліятэкі	дзеці і падлеткі	май 2023 г.
Літаратурная гадзіна «Як не дрэвам, хоць кветкай прарасту для жывых»	загадчык Плешчаніцкай гарадской бібліятэкі	дарослыя і дзеці	верасень 2023
Літаратурны вечар «Душа мая і ў небе будзе трызніць Беларуссю»	Лагойская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	кастрычнік 2023 г.

ГУК «Любанская раённая цэнтральная бібліятэка імя І.А.Муравейкі»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Урачыстае мерапрыемства, прысвечанае прысваенню ДУК «Любанская раённая цэнтральная бібліятэка» імя пісьменніка-земляка Івана Андрэевіча Муравейкі	дырэктар Любанскай раённай цэнтральнай бібліятэкі імя І.А.Муравейкі	сябры Саюза пісьменнікаў Беларусі, чытачы дарослыя і дзеці	кастрычнік 2022 г.
Літаратурны аўтограф «3 дзяцінства любімы пісьменнік»	Раённая дзіцячая бібліятэка	вучні 5–6 класаў	кастрычнік 2022 г.
Перасоўная выстава-экспазіцыя з прэзентацыяй жыцця і творчасці Івана Андрэевіча Муравейкі	Любанская раённая цэнтральная бібліятэка імя І.А.Муравейкі	чытачы розных узроставых катэгорый	студзень 2023 г.
Дзень памяці «Памяць жыве ва ўспамінах і творчасці»	Любанская раённая цэнтральная бібліятэка імя І.А.Муравейкі	чытачы розных узроставых катэгорый	сакавік 2023 г.
Літаратурна-паэтычная праграма «Паэзія дзяцінства і дабрыні»	Раённая дзіцячая бібліятэка	вучні 1–5 класаў	красавік 2023 г.
Паэтычны батл па творчасці І.А.Муравейкі	Любанская раённая цэнтральная бібліятэка імя І.А.Муравейкі	вучні 9–11 класаў	май 2023 г.
Літаратурны муравейнік «Рабіць дабро»	Раённая дзіцячая бібліятэка	вучні 5–6 класаў	ліпень 2023 г.
Раённы конкурс чытальнікаў «Сцежкамі Івана Муравейкі»	Любанская раённая цэнтральная бібліятэка імя І.А.Муравейкі	чытачы розных узроставых катэгорый	кастрычнік 2023 г.
Мерапрыемствы ў сельскіх бібліятэках раёна			
Літаратурная замалёўка «Куды ні пойдзеш – цуды знойдзеш» па кнізе Івана Муравейкі	Соснаўская сельская бібліятэка	вучні 1–4 класаў	кастрычнік 2022 г.
Выстава-падарожжа «Літаратурныя сцяжынкi роднага краю»	Сароцкая сельская бібліятэка	вучні 1–4 класаў	кастрычнік 2023 г.
Час пісьменніка «Франтавік. Журналіст. Паэт»	Малагарадзяціцкая сельская бібліятэка	вучні 7–9 класаў	кастрычнік 2023 г.
Літаратурны час «Открытая книга Ивана	Урэцкая	вучні 9–10	кастрычнік

Муравейко»	гарпасялковая бібліятэка	класаў	2023 г.
------------	-----------------------------	--------	---------

ДУ «Мінская раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Выданне друкаванай прадукцыі. Буклеты: «Язэп Пушча: станаўленне творчай індывідуальнасці»; «Язэп Пушча – пясняр зямлі каралёў»	Мінская раённая цэнтральная бібліятэка, Гатаўская сельская бібліятэка-клуб	чытачы	сентябрь 2022 г.
Каляндар на 2023 г. (105 x 148) «Язэп Пушча»	Гатаўская сельская бібліятэка-клуб	чытачы	на працягу 2023 г.
Віртуальная віктарына «Язэп Пушча – паэт, крытык, перакладчык»	Мінская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	кастрычнік 2022 г.
Падрыхтоўка віртуальнай старонкі, прысвечанай ушанаванню творчасці Язэпа Пушчы на сайце	Мінская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	лістапад 2022 г.
GIF-анімацыя «Цікавыя факты з жыцця Язэпа Пушчы»	Мінская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	лістапад 2022 г.
Выстава аб жыцці і творчасці Язэпа Пушчы	Гатаўская сельская бібліятэка-клуб	чытачы	I-Пкв. 2023 г.
Круглы стол з прэзентацыяй віртуальнай старонкі	Мінская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы	люты 2023 г.

ГУК «Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Багдановіча»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Квэст «Па лясных сцяжынках» па творах Я.Галубовіча	Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	верасень 2022 г.

	імя М.Багдано віча		
Вечар-партрэт, прысвечаны Я.Галубовічу, «Пісьменнік дабыні і шчырасці»	Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Багдано віча	чытачы ўсіх узростаў	лістапад 2022 г.
Падрыхтоўка віртуальнага музея, прысвечанага ўшанаванню памяці Янкі Галубовіча, на сайце бібліятэкі	Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Багдано віча	чытачы ўсіх узростаў	снежань 2022 – студзень 2023 г.
Квэст-гульня па творах Я.Галубовіча «Хто рукавічку згубіў?»	Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Багдано віча	чытачы дзіцячага ўзросту	сакавік 2023
Цыкл інтэрактыўных кніжных выстаў «Янка Галубовіч – казачнік, пражыццёвы, публіцыст»	бібліятэкі раёна	чытачы дзіцячага ўзросту	май 2023 г.
Гучныя чытанні твораў Я.Галубовіча «Цікавыя і займальныя падарожжы Янкі Галубовіча»	загадчыкі гарадскіх бібліятэк, сельскія бібліятэкі	чытачы дзіцячага ўзросту	студзень- лістапад 2023 г.
Конкурс мастацкіх вырабаў «У любую пару года слухай родную прыроду», прысвечаны творчасці Я.Галубовіча, сярод дзяцей і падлеткаў	загадчыкі гарадскіх бібліятэк, сельскія бібліятэкі	дзеці і падлеткі	люты- красавік 2023 г.
Раённы конкурс «Ад студзеня да студзеня» сярод бібліятэк на лепшую крыжаванку па творах Я.Галубовіча	Маладзечанская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Багдано віча	Бібліятэкары Маладзечанска й цэнтральнай раённай бібліятэкі імя М.Багдановіча	сакавік- лістапад 2023 г.
Круглы стол, прысвечаны творчасці Я.Галубовіча. Узнагароджанне пераможцаў раённага бібліятэчнага	Маладзечанская цэнтральная	Бібліятэкары Маладзечанска й	снежань 2023 г.

конкурсу «Ад студзеня да студзеня»	я раённая бібліятэка імя М.Багдано віча	цэнтральнай раённай бібліятэкі імя М.Багдановіча”	
Мерапрыемствы гарадскіх і сельскіх бібліятэк			
Літаратурна-пазнавальны круіз «Чытаем Янку Галубовіча»	Сельская бібліятэка-філіял п.Чысць	чытачы дзіцячага ўзросту	кастрычнік 2022 г.
Літаратурнае турнэ па творах Я.Галубовіча «Дзівосы роднай прыроды»	Сельская бібліятэка-клуб в.Вязынка	чытачы дзіцячага ўзросту	лістапад 2022 г.
Літаратурны ваяж па творчасці Я.Галубовіча «Мой зямляк – мой гонар»	Гарадская бібліятэка-філіял №7	чытачы дзіцячага ўзросту	люты 2023 г.
Літаратурная імпрэза «Знакавая постаць Маладзечаншчыны», прысвечаная Янку Галубовічу	Гарпасялко вая бібліятэка-філіял г.п.Радашк овічы	чытачы ўсіх узростаў	май 2023 г.
Конкурс малюнкаў да твораў Я.Галубовіча «Каляндар прыроды Янкі Галубовіча»	Гарадская бібліятэка-філіял №1	чытачы дзіцячага ўзросту	чэрвень 2023 г.

ГУ «Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Арганізацыя часовах інтэрактыўных выстаў, прысвечаных жыццю і творчасці М.Танка, «Ён наш зямляк, ён наша слава»	бібліятэкі раёна	чытачы ўсіх узростаў	жнівень-верасень 2022 г.
Рэспубліканская навукова-практычная канферэнцыя «Шчаслівы, што пяю цябе, Радзіма», прысвечаная 110-годдзю з дня нараджэння паэта	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка, Цэнтр даследванняў беларускай культуры, мовы і літаратуры Нацыянальнай Акадэміі навук Беларусі, Інстытут літаратуразнаў	вучні 5–11 класаў, настаўнікі, бібліятэкары	верасень 2022 г.

	ства імя Я.Купалы		
Фотачэлэндж у сацыяльных сетках і ў суполках Мядзельскай цэнтральнай раённай бібліятэкі імя М.Танка «#ДзеньМаксімаТанка»: да 110-годдзя з дня нараджэння паэта	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка	чытачы ўсіх узростаў	жнівень – верасень 2022 г.
Літаратурная гасцёўня «Я сэрцам пісаў сваю кожную песню» (да 110-годдзя М.Танка)	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя Максіма Танка	вучні школьнага ўзросту	верасень 2022 г.
Краязнаўчая бібліяпанарама «Усё мне тут блізка, знаёма»	Баярская сельская бібліятэка-клуб	дзеці школьнага ўзросту	верасень 2022 г.
Літаратурна-паэтычная вандроўка «Я толькі частку невялікую змог праспяваць»	Свірская пасялковая бібліятэка	вучні 5–11 класаў	верасень 2022 г.
Літаратурная вечарына «Я мушу пакінуць адбітак жыцця»	Будслаўская сельская інтэграваная бібліятэка	вучні 5–11 класаў	верасень 2022 г.
Распрацоўка раздзела на сайце бібліятэкі, прысвечанага жыццю і творчасці паэта	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка	чытачы ўсіх узростаў	2022–2023 гг
Сеткавы марафон «Мае любімыя радкі Максіма Танка» ў суполках Мядзельскай цэнтральнай раённай бібліятэкі імя М.Танка	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка	усе катэгорыі чытачоў	жнівень-верасень 2023 г.
Літаратурна-музычная вечарына «Непакой за цябе, зямля мая, за твой ураджай, спакойны сон»	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка	вучні 10–11 класаў	верасень 2023 г.
Паэтычны батл «Чытаем Максіма Танка разам»	Мядзельская цэнтральная раённая бібліятэка імя М.Танка	вучні 5–9 класаў	верасень 2023 г.
Літаратурная гасцёўня «Шануючы імя Максіма Танка»	Камароўская сельская бібліятэка-клуб	дзеці школьнага ўзросту	верасень 2023 г.

**ДУК «Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя Паўлюка
Пранузы»**

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Раздзел «Павел Пранузо» на сайце бібліятэкі http://nesvizhlib.by : - віртуальны музей Паўлюка Пранузы; - інфармацыя аб штогадовым фестывалі «Голасам свайго пакалення»; - мэдыяпадарожжа «Пранузовский Несвиж»	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	чытачы ўсіх узростаў	2022–2023 гг.
Літаратурная майстэрня «Подых натхнення» з удзелам паэтаў літаратурна-музычнага аб'яднання «Валошкі»	кіраўнік літаратурна-музычнага аб'яднання «Валошкі»	чытачы ўсіх узростаў	снежань 2022 г.
Падрыхтоўка рубрыкі «Вершы Паўлюка Пранузы»	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	чытачы ўсіх узростаў	студзень-люты 2023 г.
Буктрэйлер «Рукі салдата» па кнізе Паўлюка Пранузы	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	чытачы ўсіх узростаў	сакавік 2023 г.
Арганізацыя выставы жыцця і творчасці Паўлюка Пранузы	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Фестываль паэзіі «Голасам свайго пакалення»	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	чытачы ўсіх узростаў	красавік 2023 г.
Конкурс юных чытальнікаў «Чытаючы Паўлюка Пранузу»	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	вучні 4–11 класаў	красавік 2023 г.
Паэтычная хвілінка па творах Паўлюка Пранузы	Нясвіжская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Пранузы	вучні 9–11 класаў	ліпень 2023 г.

ДУК «Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Віртуальная кніжная выстава «Радзіма мая дарагая»,	Пухавіцкая цэнтральная	чытачы ўсіх узростаў	лістапад 2022 г.

прысвечаная жыццю і творчасці пісьменніка Алеся Бачылы, на сайце бібліятэкі	раённая бібліятэка		
Выставы, прысвечаныя 105-годдзю з дня нараджэння Алеся Бачылы: «Наш славуты зямляк», «Зямля, асвечаная любовью»	Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка, бібліятэкі-філіялы	чытачы ўзростаў ўсіх	студзень 2023 г.
Старонкі пазнання, старонкі літаратурнага летапісу, замалёўкі, вечарыны-партрэты, Дні пісьменніка, кніжныя катэілі, літаратурна-музычныя імпрэзы, прысвечаныя творчасці Алеся Бачылы: «Спадчына Алеся Бачылы», «Песеннае сэрца паэта»	Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка, бібліятэкі-філіялы	чытачы ўзростаў ўсіх	студзень-снежань 2023 г.
Літаратурныя чытанні вершаў Алеся Бачылы «Сын зямлі Пухавіцкай»	Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка, бібліятэкі-філіялы	чытачы ўзростаў ўсіх	студзень-снежань 2023 г.
Майстар-класы ў межах літаратурнага гуртка «Нараджэнне слова» з запрашэннем членаў Саюза пісьменнікаў Беларусі, пісьменнікаў-землякоў У.Рунцэвіча, В.Савасцюк	Пухавіцкая раённая дзіцячая бібліятэка	вучні	студзень-снежань 2023 г.
Літаратурны конкурс «Шчырае слова паэта», прысвечаны творчасці Алеся Бачылы, сярод дзяцей і падлеткаў	Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка, раённая дзіцячая бібліятэка	вучні	студзень-люты 2023 г.
Літаратурная вечарына «Акрыленасць паэтычнага радка», прысвечаная творчасці Алеся Бачылы	Пухавіцкая цэнтральная раённая бібліятэка, Пухавіцкі раённы краязнаўчы музей	чытачы ўзростаў ўсіх	сакавік 2023 г.

ДУ «Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
2022 г.			
Папаўненне краязнаўчай БД «Пісьменнікі Слуцчыны» сайта бібліятэкі матэрыяламі, прысвечанымі жыццю і творчасці Васіля Віткі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	2022 на працягу года
Кніжная выстава «Краіна Васіля Віткі»	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	2022 г.
Віртуальная экскурсія «Сцежкамі	Слуцкая раённая	усім групам	май,

пісьменніка»	цэнтральная бібліятэка		кастрычнік, снежань 2022 г.
Інтэрактыўная гульня-падарожжа «З вавёркай гутарыць у гаі» па творчасці В.Віткі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	вучні 4–6 класы	май, лістапад 2022 г.
2023 г.			
Кніжная выстава «Краіна Васіля Віткі»	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	2023 г.
Віртуальны музей, прысвечаны ўшанаванню творчасці В.Віткі, на сайце бібліятэкі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	карыстальнікі сайта, чытачы	студзень-май 2023
Папаўненне краязнаўчай БД «Пісьменнікі Случчыны» сайта бібліятэкі матэрыяламі, прысвечанымі жыццю і творчасці Васіля Віткі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	на працягу 2023 г.
Правядзенне XVI Майскіх Віткаўскіх чытанняў «Віткава слова – слова Случчыны» (па асобнаму плану)	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	май 2023
Адкрыццё сквера імя Васіля Віткі на вуліцы пісьменніка-земляка	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	усім групам	май 2023 г.
Арганізацыя квэста для чытачоў па творах Васіля Віткі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	вучні 3–5 класы	май 2023 г.
Правядзенне гучных чытанняў па творах Васіля Віткі	Слуцкая раённая цэнтральная бібліятэка	дашкольнікі, вучні 1–4 класы	красавік-май 2023 г.
Арганізацыя літаратурных мерапрыемстваў у рамках тыдня пісьменніка	бібліятэкі-філіялы	усім групам	май 2023 г.

ДУК «Смалявіцкая цэнтральная раённая бібліятэка імя Максіма Багдановіча»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Тэматычная вечарына «Мікола Нікановіч – пісьменнік з Клянніка», прысвечаная 120-годдзю з дня нараджэння пісьменніка	бібліятэкі раёна	бібліятэкары раёна, вучні	лістапад 2022 г.
«Мы з адной вёскі» – літаратурная сустрэча з мясцовай паэткай, пляменніцай пісьменніка Яўгенія Дзярках	Смалявіцкая цэнтральная бібліятэка імя М.Багдановіча	чытачы	май 2023 г.
Віртуальны музей, прысвечаны ўшанаванню творчасці М.Нікановіча, на сайце бібліятэкі	Смалявіцкая цэнтральная бібліятэка імя	чытачы	2022–2023 гг.

	М.Багдановіча		
Круглы стол «Забабоны на вёсцы – змены ў жыцці паслякастрычніцкай вёскі», прысвечаны гістарычнаму аспекту творчасці М.Нікановіча	Смялявіцкая цэнтральная бібліятэка імя М.Багдановіча	чытачы	лістапад 2023 г.
Правядзенне гучных чытанняў па творчасці пісьменніка	бібліятэкі раёна	вучні 9–11 класаў	на працягу 2022–2023 гг.
Гісторыка-біяграфічны агляд жыцця пісьменніка «Біяграфія без рэтушы»	бібліятэкі раёна	чытачы	красавік 2023 г.
Літаратурна-гістарычны экскурс «Мікола Нікановіч і яго літаратурнае асяроддзе»	Кляніцкая бібліятэка-клуб	вучні, студэнты	красавік 2023 г.
Экскурсіі па экспазіцыі літаратурнага музея дзяржаўнай установы «Кляніцкі вучэбна-вытворчы камбінат-дзіцячы сад-базавая школа»	Кляніцкая бібліятэка-клуб	чытачы, бібліятэкары раёна	на працягу 2022–2023 гг.
Выстава адной кнігі пісьменніка М.Нікановіча «Выбранае»	бібліятэкі раёна	чытачы	на працягу 2022–2023 гг.
Публікацыі ў СМІ артыкулаў пра мерапрыемствы, прысвечаныя творчасці пісьменніка	бібліятэкі раёна	чытачы	на працягу 2022–2023 гг.

ГУК «Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Творчая сустрэча «Душы маёй прызвание...» з удзелам В.Шніпа і пісьменніка-земляка Ф.Гурыновіча	Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка	навучэнцы 9–10 класаў гімназіі №1 г.Салігорска	кастрычнік 2022 г.
Папаўненне інфармацыяй віртуальнага кабінета пісьменніка-земляка Ф.Ф.Гурыновіча на сайце бібліятэкі http://libsoligorsk.by/	Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы ўсіх узростаў	на працягу 2023 г.
Вечар мужнасці «Время выбрало нас» да Дня Памяці воінаў-інтэрнацыяналістаў з удзелам пісьменніка-земляка В.Багданава	Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка	вучні, студэнты	люты 2023 г.
Літаратурная гадзіна «На ўзлёце славы»: да 75-годдзя з дня нараджэння пісьменніка-земляка Л.Якубовіча	кіраўнік літаратурна-краязнаўчага аб'яднання «Вытокі»	вучні, студэнты	сакавік 2023 г.
Мультымедычная прэзентацыя «Сцежкі зведаныя і нязведаныя»: да 105-годдзя з дня нараджэння пісьменніка-земляка А.Кулакоўскага	Салігорская раённая цэнтральная бібліятэка	навучэнцы старэйшых класаў	красавік 2023 г.
Пасяджэнне літаратурнага клуба	кіраўнік	моладзь	жнівень

«Акцэнт» «Любимый город листает страницы...», прэзентацыя вершаў паэтаў-землякоў да 65-годдзя г.Салігорска	літаратурнага клуба «Акцэнт»		2023 г.
Творчая сустрэча «Ад сэрца да сэрца» з удзелам пісьменніка-земляка Ф.Гурыновіча да Дня бібліятэк	кіраўнік літаратурна-краязнаўчага аб'яднання «Вытокі»	вучні 5–11 класаў	верасень 2023
Літаратурна-музычная гасцёўня «Поэзия – родник волшебных слов и звуков», прысвечаная творчасці паэтаў-землякоў	кіраўнік літаратурнага клуба «Акцэнт»	моладзь	снежань 2023

ДУК «Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Літаратурнае свята «Да нас прыйшлі Каласавіны»: да 140-годдзя з дня нараджэння Якуба Коласа	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	бібліятэкары Стаўбцоўскай цэнтральнай раённай бібліятэкі імя Якуба Коласа	лістапад 2022 г.
Віртуальная старонка, прысвечаная жыццю і творчасці Я.Хвалей	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	карыстальнікі бібліятэкі	2022–2023 гг.
Літаратурнае гасцёўня з удзелам Я.Хвалей «Зямля маіх надзей»	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	старэйшыя класы школ горада	март 2023 г.
Прэзентацыя кнігі Я.Хвалей «Нож»	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	старэйшыя класы школ горада	красавік-верасень 2023 г.
Літаратурнае знаёмства «Партрэт ў кніжным інтэр'еры Яўгенія Хвалей»	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	малодшыя класы школ горада	студзень 2023 г.
Літаратурны вернісаж «Мая зямля мяне натхняе», прысвечаны творчасці А.Камароўскага і Я.Хвалей	Стаўбцоўская цэнтральная раённая бібліятэка імя Якуба Коласа	карыстальнікі бібліятэкі	кастрычнік-снежань 2023 г.

ДУК «Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
«Пісьменнік з дзіцячай душой» – часовая выстава з прэзентацыяй жыцця і творчасці пісьменніцы К.Хадасевіч-Лісавой	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	лістапад 2022 – снежань 2023 г.
Правядзенне павольных чытанняў па творах К.Хадасевіч-Лісавой «Кнігі Кацярыны Хадасевіч-Лісавой – чытаем разам»	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	студзень- красавік 2023 г.
Літаратурна-музычнае свята «Краіна дзяцінства жыве ў кожным з нас»: да дня нараджэння К.Хадасевіч-Лісавой	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	красавік 2023 г.
Квэст-гульня «Ключ ад Вялікай каштоўнасці» па творчасці пісьменніцы К.Хадасевіч-Лісавой	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	май- верасень 2023 г.
Літаратурная майстэрня з удзелам пісьменніцы К.Хадасевіч-Лісавой «Я бываю рознай феяй»	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	чэрвень 2023 г.
Гульня-віктарына «Знаёмцеся – Падабайка» па аднайменнай кнізе К.Хадасевіч-Лісавой	Старадарожская раённая цэнтральная бібліятэка	чытачы дзіцячага ўзросту	лістапад 2023 г.

ДУК «Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Літаратурна-мастацкая гасцёўня «У Паўлюка» (ЦРБ імя П.Труса)			
«Мы прыходзім у свет, каб уславіць яго»: часовая выстава з прэзентацыяй жыцця і творчасці паэта па матэрыялах віртуальнага музея П.Труса ў школах і ліцэі горада	Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса	вучні, ліцэісты	верасень- снежань 2022 г.
Паэтычны ланцужок па творах П.Труса «Ад Нёмана вытокаў...»	Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса	чытачы	студзень-май 2023 г.
Аудыёбатл «На сцежках светлае вясны»	Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса	бібліятэкары раёна	красавік 2023 г.
Літаратурна-музычнае свята «У вянок Песняру»: да дня	Уздзенская цэнтральная	дарослыя і дзеці	май 2023 г.

нараджэння П.Труса з прэзентацыяй рарытэтных кніг	раённая бібліятэка імя П.Труса		
Паэтычная хвілінка па творах П.Труса «Падаюць сняжынкі...»	Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса	дзеці і падлеткі	студзень-люты 2023 г.
Літаратурна-краязнаўчы конкурс «Паэта светлае імя», прысвечаны творчасці П.Труса	Уздзенская цэнтральная раённая бібліятэка імя П.Труса.	5–11 класы	сакавік-май 2023 г.
Мерапрыемствы ў сельскіх бібліятэках раёна			
Гульня-квэст «Мне сняцца сны аб Беларусі» па творчасці П.Труса	Зенькавіцкая сельская бібліятэка	вучні	сакавік 2023 г.
Літаратурна-музычны серпанцін «Прымі мой зорны спеў...» па творах П.Труса	Сямёнавіцкая сельская бібліятэка	чытачы	студзень-люты 2023 г.
Літаратурная майстэрня з удзелам пісьменніцы Г.Нічыпаровіч «І я – паэт!»	Нёманская сельская бібліятэка	чытачы	лістапад 2022 г.
Літаратурны вечар «Радок паэзіі чароўны» па творчасці паэтаў-землякоў	Хатлянская сельская бібліятэка	чытачы	люты 2023 г.

ДУК «Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка»

Назва мерапрыемства	Адказныя	Катэгорыя ўдзельнікаў	Час правядзення
Прэзентацыя да 105-годдзя М.Пянкрата (28 жніўня 2023г.) «З вытокаў жыцця»	Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка	для бібліятэкараў раёна	красавік 2023 г.
Цыкл гучных чытанняў твораў М.Пянкрата «Вясёлыя апавяданні»	Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка	удзельнікі аматарскага аб'яднання «Верасок», 5 клас	лістапад 2022-май 2023 гг.
Паэтычны батл «Ведрыцкія напевы»	Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка	бібліятэкары раёна	красавік 2023 г.
Творчая гасцёўня «Пясняр з салаўінай вёскі»	Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка	удзельнікі аматарскага аб'яднання «Ветразь»	май 2023 г.
Паэтычная аўдыёхвілінка «Цеплыня незабыўных сустрэч...» па творах М.Пянкрата	Чэрвеньская цэнтральная раённая бібліятэка	дзеці і дарослыя	кастрычнік 2022–жнівень 2023 гг.
Паэтычная гадзіна «Аўтару ведрыцкіх напеваў: паэты пра»	Чэрвеньская цэнтральная	бібліятэкары	люты 2023 г.

Міхася Пянкрата»	раённая бібліятэка	раёна	
Мерапрыемствы ў сельскіх бібліятэках раёна			
Прэзентацыя творчасці Міхася Пянкрата «Сцяжынкамі жыцця»	Кліноцкая сельская бібліятэка	вучні	снежань 2022 г.
Прэзентацыя верша «Алёнка» «З Карпілаўкі нашай дзяўчынка ў сэрцы маім ажыла»	Горкаўская сельская бібліятэка	чытачы	люты 2023 г.
Міхась Пянкрат пра родную старонку: «Ведрыца. Ад прадзедаў спакон вякоў...»	бібліятэка аграгарадка Любішына	чытачы	сакавік 2023 г.
Прэзентацыя творчасці М.Пянкрата «Спатканні і ростані»	бібліятэка аграгарадка Раванічы	чытачы	май 2023 г.
Літаратурная гасцёўня «І будзе слова земляка гучаць над роднаю старонкай»	Грабёнская сельская бібліятэка	дарослыя	жнівень 2023 г.
Прэзентацыя кнігі М.Пянкрата «Чэрвень»: «Мой салаўіны бераг»	Смілавіцкая гарпасялковая бібліятэка	чытачы	лістапад 2022 г.
Літаратурная імпрэза па творчасці М.Пянкрата «Смяцца карысна!»	бібліятэка аграгарадка Валевачы	чытачы	красавік 2023 г.
Прэзентацыя кнігі М.Пянкрата «Чэрвень»: «Сцяжынкамі Чэрвеньшчыны»	бібліятэка аграгарадка Заполле	чытачы	снежань 2023 г.
Прэзентацыя кнігі «Не астудзі сваё сэрца»	Грабянецкая бібліятэка-клуб	удзельнікі аматарскага аб'яднання «Аднавяскоўцы», дарослыя	май 2023 г.